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Jerarquia de operaciones, multiplicacion, division, reduccion o simplificacion y reduccion con
TEMA: paréntesis SEMANA | Semana 14
Eje: nimero, algebra y variacion.
PROPOSITO/APRENDIZAJE/ENFASIS
I Determina y usa la jerarquia de operaciones y los paréntesis en operaciones con nimeros naturales, enteros y decimales, positivos y

negativos.

ACTIVIDAD

1.- Lee y redliza las actividades correspondientes al material diddctico que se anexa a la planeacion con el tema: reduccion o simplificacion y

reduccion con paréntesis.

2.- Intenta realizar las actividades, las dudas se aclaran en clase, saludos cordiales.

NOTA: **LAS ACTIVIDADES TIENEN QUE SER ELABORADAS EN LA LIBRETA A MANO.
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Es importante mencionar que en el caso de los nimeros con signo no se
puede hablar de una operacmn de suma o de resta, se emplea el término
s ‘n o simplificacion debido a que la operacién depende completa-
mente de los signos que tenga cada niimero, para ello se utilizan las reglas
siguientes:

*. Si los nimeros tienen el mismo signo se suman (+y + o — vy —).

‘L. Si los nimeros tienen los signos diferentes, se restan y se deja al
resultado el signo del nimero mayor (+y — o — y +).

Efectia las reducciones siguientes.
7—-4=

2.-3+8=
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Sentido numérico y pensamiento algebraico
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Lgnifieads y wse de las operaciones

C

Efectia las reducciones siguientes.

/ £
L. =3l 20 =
2.32 =54 =
3.38—29 =

Efectﬁa las reducciones siguientes.
1.=33—15=
2.26 — 89 =
3. —16 — 488 =

Cuando la operacion estd formada por tres o més nimeros el procedimiento es el siguiente:

1. Se suman los niimeros positivos y se coloca el signo + al resultado.

© 2. Se suman los niimeros negativos y se coloca el signo — al resultado.

3. Se hace la reduccién de los totales y al resultado final se le coloca el signo del valor mayor.

a8 5

=B +6~9+4—=8-3F1+2=1=3+5=
Se suman los positivos: + 6 +4 + 1 +2 + 5= +18
Se suman los negativos: —8 —9 -8 -3 —1—-3=-32

Se realiza la reduccion con los resultados: + 18 — 32 = — 14 ..o 31

Efectia las reducciones siguientes.
1.3 ~9+5=
2.-3+4-2+5+8=

3.-5+4-3-4+8-16+1=




Efectiia las reducciones siguientes.
1.3-5+8—-32+21-54+12-16 =
2.-244+8—-5+9-16+7~-5+2= e

3 -24+5—-7+4-8+16-16+31 =

Efectiia las reducciones siguientes.

1.2+56—89 —23+124+69+56—8 —6+23=
2.-12-12+56 —48— 12 + 23 + 95 + 18 — 23 — 26 + 58=
3.3-5-3-8+6-5-3-12+56—87-96+ 25 =32-98=

iLpicacion

Esta operacion respeta las mismas caracteristicas que la multiplicacién de
nimeros naturales. Ademis se debe tener presente que ahora la multiplica-
ci6n se indica al encerrar entre paréntesis a cada uno de los factores, aunque
también es posible encerrar en el paréntesis s6lo a uno de los niimeros, pero
no deberd colocarse ningiin signo de operaci6n entre ambos, se deben tomar
en cuenta los signos de cada cifra mediante las reglas siguientes:

(H) () =+
(+) ()= -
() (H) = -
o )=+

L(=T)(=3) = +21
2.(5)(—8) = —40
3.-5(9) = —45
4.(3)(9) = +27
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Sentido numérico y pensamiento algebraico
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Cuando aparezcan mas de dos paréntesis la operacién consistird en multi-
plicar todos los niimeros y también todos los signos.

1.(=2)(3)(=6) = +36

2A-1IANZ2)(3) (1) ==2A4

3.-3(=2)(3) (=) (-1) = + 72
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Resuelve las multiplicaciones.
LG (—4) =
5.8 (-7 =

5.4(-12) =

Resuelve las multiplicaciones.
L(=5 Q)=
2.(=3) (- (- =
3. -D D EH (1) =

Resuelve las multiplicaciones.
LEDEDEDHO ) AD(-2) =
2QENEHEHEDDH (Y =

3.3 (=5) (12) (—=16) (14) (- 1) (=5) (-8) =

v Y A i .
ST Leads y wio de Las aperaclones

2.(-3)—-(2)=
4.3)(-1) (=) =
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REDUCCION CON PARENTESIS

Cuando los nimeros aparecen entre paréntesis pero aparece algin signo
entre los mismos, la operacién que se indica no es una multiplicacion si-
no una reduccién y para resolverla es necesario eliminar los paréntesis y

realizar la simplificacion. Para eliminar los paréntesis se debe respetar la

regla siguiente:

€518 8€ GEeDC iy

5¢ uentra justo ant in

iniciar el paréntesis s6lo se encuentra un signo.

ar por lo que

s, y generalmente antes de

-?f --‘:-"__\--‘_H"-—_ - .
1. Simplificar (—3) —(—9)= > Los signos se .
‘IF ‘; .{'r"’. e N
—3 L Sty it L PPN
2. -+ (-D+ @D - (=3)+(-N= p
+.I4 ‘;2 +=4 T, _;!.: #41 — 9 =+ 2. ] i

Elimina los paréntesis y realiza la reduccién de los nimeros siguientes.
L2 - =
2.(-3)+ (—5)=
S@+@)=

Elimina los paréntesis y realiza la reduccion de los nimeros siguientes.
L(-1e)+ (-7 - (—4) =

5 o B Ga s Tl ol ¥ R s
3:=(=2) F(=N)=(=3) = @)+ (=5) =
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Sentido numérico y pensamiento algebraico

?mina los paréntesis y realiza la reducéién de los nimeros siguientes:

I3+ (B = (=B~ D+ (- (-D-O=
2.(=8)+(=3)-(=6+B) - (+) - (=3 - () - (- =
3.9+ (=9 +(—12) = (15 + (—14) — (=6) + (=3) =

N

Division
En esta operacion se deben tener en cuenta los signos de los niimeros, los cuales respetan las mismas

reglas que la multiplicacién.

Al igual que en el caso de la multiplicacion, en la divisién los niimeros se deberdn colocar entre pa-
réntesis y entre éstos el simbolo que indique que se trata de una division.

(H) = () =+ (H)+ ()=~
()= (Fy =~ )+ )=+
- 1.(—64) =+ (16) = —4 2.(=72) = (—9) = +8
La operaci6n se puede indicar también de la manera siguiente.
© 2 T2y
16 =9
Resuelve las divisiones siguientes:
. (—12) entre (—4) = Z.(32)entre (—8) =
2. (—50) entre (2) = ' _—?8- =
= T43_
- =3
Resuelve las divisiones siguientes.
i. (80) entre (—16)'2 2. (—60) entre (15) = Z.(—81)entre (—9) =
—-——-_56 = = -@ =
7/ - —60
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Resuelve las divisiones siguientes.

1024
1.(—100) entre (—120) = ™% (—256) entre (—32) = B =
L 4343 _ . 320 _

—7 720

e g oy - .
Problemas de aplic

Para resolver este tipo de problemas es indispensable plantear correctamente los datos que se propor-
cionan, en la mayoria de ellos se debera aplicar una reduccion.

| En la ciudad de Madrid durante el afio de 1997, la temperatura més elevada que se registré fue de _
© 36 °C; en ese mismo ano la temperatura minima fue de 12 °C bajo cero, ;cudl es la diferencia entre |

- las temperaturas? »._
Datos Operacion Resultado
} © Méxima 36 °C 36 — (—12) = ne
Minima 12 °C 36 +12 =48

bajo cero (—12 °C)

T R
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| Resuelve los problemas siguientes.

Ris,

F'; 1. La altura del volcdn Popocatépetl es de 3 850 m sobre el nivel del mar, la parte mis baja con rela-
: ci6én al nivel del mar se encuentra a 16 500 m. ;Cual es la diferencia de alturas?

: %, El hermano mayor de Carles nacié 12 afios antes que €. Si ahora Carlos tiene 17 afios, ;cudl es
la edad del hermano?

2. Se sabe que el hombre apareci6 sobre la faz de la Tierra hace aproximadamente 37 500 afios
antes de nuestra era. A la fecha, ;cudntos afos lleva el hombre en la Tierra?
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